

# PATJ OLT

## Planul de Amenajare a Teritoriului Județean

Halcrow



Universitatea de Arhitectură  
și Urbanism "Ion Mincu"

URBAN  
INCD  
INCERC

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI TURISMULUI  
Institutul Național de Cercetare - Dezvoltare în Construcții, Urbanism  
și Dezvoltare Teritorială Durabilă "URBAN - INCERC"



SUCURSALA URBANPROIECT

Str. Nicolae Filipescu 53 - 55, 020961, Sector 2, București, Tel: +40.21.316.78.42, +40.21.316.78.43. Fax: +40.21.316.49.06, E-mail: office@incdurban.ro

PR. Nr. 52  
/ 2010

FAZA :  
4.0

Data:  
decembrie  
2011

Exemplar

TITLUL: Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt

VOLUMUL IV: STRATEGIA DE DEZVOLTARE SPAȚIALĂ  
ȘI PROGRAMUL DE MĂSURI

Beneficiar: Consiliul Județean Olt



**MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI TURISMULUI**  
Institutul Național de Cercetare - Dezvoltare în Construcții, Urbanism  
și Dezvoltare Teritorială Durabilă "URBAN - INCERC"



**SUCURSALA URBANPROIECT**

Str. Nicolae Filipescu 53 - 55, 020961, Sector 2, Bucuresti, Tel: +40.21.316.78.42, +40.21.316.78.43. Fax: +40.21.316.49.06, E-mail: office@incdurban.ro

**PROIECT NR. : 52 / 2010**

**FAZA : 4.0**

**TITLUL : Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**VOLUMUL IV: STRATEGIA DE DEZVOLTARE SPAȚIALĂ  
ȘI PROGRAMUL DE MĂSURI**

**BENEFICIAR : Consiliul Județean Olt**

**PROIECTANT  
GENERAL: INCD – URBAN - INCERC sucursala URBANPROIECT -  
BUCUREȘTI**

**PARTENERI: UNIVERSITATEA DE ARHITECTURĂ ȘI URBANISM „ION MINCU”  
- BUCUREȘTI  
HALCROW ROMANIA**

**DIRECTOR GENERAL: Conf. Dr. Arh. Vasile Meiță**

**ȘEF SECȚIE: arh. Ion Peleanu**

**ȘEF PROIECT: arh. Ion Peleanu**

**decembrie 2011**

## Cuprins

<b>Capitolul</b>	<b>Pagina</b>
<b>INTRODUCERE</b>	<b>1</b>
<b>STRATEGIA DE DEZVOLTARE SPAȚIALĂ</b>	<b>3</b>
<b>A. VIZIUNEA PLANULUI DE AMENAJARE A TERITORIULUI JUDEȚEAN</b>	
<b>B. OBIECTIVELE STRATEGIEI DE AMENAJARE A TERITORIULUI JUDEȚEAN</b>	<b>5</b>
<b>1. MEDIUL</b>	<b>5</b>
<b>2. PATRIMONIUL NATURAL ȘI CULTURAL CONSTRUIT</b>	<b>5</b>
<b>3. REȚEAUA DE LOCALITĂȚI</b>	<b>7</b>
<b>4. INFRASTRUCTURI TEHNICE</b>	<b>11</b>
4.1. REȚELE DE TRANSPORT	<b>11</b>
4.2. GOSPODĂRIREA APELOR	
4.2.1 AMENAJAREA BAZINELOR HIDROGRAFICE	<b>12</b>
4.2.2. ECHIPAREA HIDROEDILITARĂ	<b>14</b>
4.3. LUCRĂRI DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCiare	<b>15</b>
4.4. REȚELE ENERGETICE	
4.4.1. ALIMENTAREA CU ENERGIE ELECTRICĂ	<b>16</b>
4.4.2. ALIMENTAREA CU ENERGIE TERMICĂ	<b>19</b>
4.4.3. ALIMENTAREA CU GAZE NATURALE	<b>21</b>
4.5. REȚELE DE TELECOMUNICAȚII	<b>22</b>
4.6. GOSPODĂRIREA DEȘEURILOR	<b>22</b>
<b>5. ZONIFICAREA TERITORIULUI</b>	<b>24</b>
<b>6. STRUCTURA SOCIO-DEMOGRAFICĂ</b>	<b>25</b>
<b>7. STRUCTURA ACTIVITĂȚILOR</b>	<b>28</b>
7.1. ACTIVITĂȚI ALE SECTORULUI PRIMAR	<b>28</b>
7.2. ACTIVITĂȚI ALE SECTORULUI SECUNDAR	<b>30</b>
7.3. ACTIVITĂȚI ALE SECTORULUI TERȚIAR	<b>33</b>
<b>8. CONTEXTUL SUPRATERITORIAL</b>	<b>35</b>
<b>PROGRAMUL DE MĂSURI DE AMENAJARE A TERITORIULUI</b>	<b>40</b>
<b>ANEXE</b>	<b>68</b>

**COLECTIV DE ELABORARE:**

---

**CS III Arh. Constantin CHIFELEA**

**CS Geog. Alina HUZUI**

**CS III Ing. Mariana DOROBANȚU**

**CS III Ing. Elena STANCU**

**CS Ing. Amelia CAZACU**

**CS Ing. Luiza MINCULESCU**

**CS Ec. Monica TACHE**

**CS III Soc. Alina CHICOȘ**

**Arh. Lidia FLORESCU**

**GRAFICĂ COMPUTERIZATĂ :**

**Tehnician Cristina IVANA**

**Tehnician Marioara DUMITRU**

**Tehnician Laura UNGUREANU**

## II. PROGRAMUL DE MĂSURI DE AMENAJARE A TERITORIULUI

Domeniu / Obiectiv general, obiective specifice	Localizare	Măsuri de amenajare a teritoriului	Priorit. (etapă)	Propunere responsabili
<b>Mediul natural</b>	Utilizarea durabila a resurselor naturale, conservarea și/sau creșterea calității factorilor de mediu			
Îmbunătățirea calității aerului prin reducerea impactului negativ generat de activitatea industrială	Slatina, Caracal, Balș, Corabia	Diminuarea poluării aerului în zona unităților industriale din centrele: Slatina, Balș, Corabia și Caracal.	III	CJ, CL, APM, GM
		Monitorizarea și raportarea emisiilor de gaze cu efect de seră (CO <sub>2</sub> , CO).		
Reducerea emisiilor provenite din gestionarea depozitelor neconforme de deșeuri	Caracal, Balș, Corabia	Amenajarea și gestionarea corespunzătoare a depozitelor ecologice de deșeuri și a punctelor de transfer.		
Reducerea emisiilor provenite din arderile din agricultură	Unitățile administrativ teritoriale din cadrul județului Olt care au surse de nitrați din activități agricole sunt, conform Ord. 1552/743/2008	Controlul arderii resturilor vegetale din agricultură		
		Conștientizarea producătorilor agricoli asupra impactului negativ pe care îl are arderea vegetației agricole asupra calității aerului.		
Îmbunătățirea calității cursurilor de apă în județul Olt prin creșterea gradului de conectare la infrastructura de canalizare și epurare în zonele urbane și rurale.	pârâul Gologan amonte de confluența cu Oltul Tesluiul la Pielești și Dârjovul amonte de confluența cu Chiara	Extinderea și reabilitarea sistemelor de canalizare și epurare din mediul urban	I-II	CJ, CL, OSP, APM, CAO
		Realizarea rețelelor de canalizare și a stațiilor de epurare în mediul rural		
		Îmbunătățirea calității apei pentru pâraiele Gologan aval de Caracal, Teslui la Pielești și Darjov amonte de confluenta cu Oltul		

**Planul de Aamenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

Reducerea impactului produs asupra apelor de suprafață și subterane prin activitatea fermelor zootehnice	27 de ferme zootehnice	Retehnologizarea stațiilor de epurare și monitorizarea indicatorilor de calitate autorizați;		
Conformarea unităților industriale cu Planul de implementare a Directivei 76 /464 /CEE referitoare la poluarea cauzată de anumite substanțe periculoase evacuate în mediul acvatic.	S.C. Alro S.A. Slatina, S.C. Electrocarbon S.A. Slatina, S.C. Alprom S.A. Slatina, S.C. Altrom S.A. Slatina, S.C. Aceti S.A. Slatina, S.C. Aquatrans Balș, S.C. IGO S.A. Caracal, S.C. Termex S.A. Bals, S.C. SRM S.A. Bals, Depoul CFR Piatra Olt.	Monitorizarea substanțelor din Listele I și II în secțiunile de control ale apelor de suprafață.		
Reducerea suprafețelor terenurilor afectate prin depozitarea deșeurilor menajere și industriale	Slatina, Caracal, Balș, Corabia	Realizare lucrări de închidere a depozitelor de șlam Otești - Drăgășani și Icoana – Ciurești.	<b>II</b>	<b>CJ, CL, OSP, AE, APM, PT</b>
Reducerea poluării solului prin infiltrații de substanțe poluante din activitatea menajeră și cea zootehnică	105 uat-uri, 27 unități zootehnice	Extinderea și reabilitarea sistemelor de canalizare din mediul urban și rural;	<b>III</b>	
		Construcția și reabilitarea sistemelor de epurare a apelor uzate		
Terenuri poluate în urma extracției petrolului și cu metale grele, în arealul haldelor de deșeuri industriale	7 uat-uri	Închiderea depozitelor de deșeuri menajere neconforme;	<b>III</b>	
		Reglementarea prin acorduri și autorizații de mediu a stațiilor de distribuție carburanți		
Studii ale peisajelor		Identificarea și delimitarea ariilor de studiu pentru inventarierea	<b>II</b>	<b>APM,</b>

**Planul de Aamenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

culturale din care să rezulte fundamentări pentru planuri de dezvoltare și conservare a acestora		elementelor peisajelor culturale (cadru natural specific alături de elemente de patrimoniu cultural) Elaborarea studiilor de fundamentare pentru planuri de dezvoltare și conservare a peisajelor culturale și a locurilor cu valoarea identitară Elaborarea planurilor de dezvoltare și conservare a peisajelor culturale din județ		<b>DJCPN, CJ, CL</b>
Studii de valorificare a <b>patrimoniului construit</b> urmărind constituirea resurselor pentru întreținerea și renovarea acestora - creșterea independenței față de subvențiile bugetare		Selecția monumentelor cu potențial optim de valorificare/susținere a viabilității din Lista monumentelor istorice a M.C.P.N.-2010, adoptată prin OM 2361 din 12-07-2010, publicată în M.O. 670/1-10-2010 Efectuarea studii tehnico economice de valorificare a monumentelor și a potențialilor administratori/ investitori Cooperarea cu parteneri internaționali în programe și proiecte comune de protejare a patrimoniului cultural imobil și a peisajelor	<b>II</b>	<b>DJCPN</b>
Ocupații tradiționale sau activități culturale revigorate în localitățile cu specific rural		Identificarea localităților și ocupațiilor cu valoare etnoculturală de unică specificitate Promovarea prin instrumente manageriale moderne a rezultatelor ocupațiilor tradiționale pentru eficientizarea activităților și crearea de locuri de muncă Promovarea activităților culturale legate de lumea satelor, istoria locurilor și de ocupațiile tradiționale	<b>II</b>	<b>DJCPN, CNCPCCT</b>
Obiective ale patrimoniului construit renovate	zona de NE: Tătulești, Alunișu, Colonești, Topana, Sâmburești; zona de NV: Vulpeni, Iancu Jianu, Călui, Morunglav, Pleșoiu, Găneasa, Teslui; zona de V: Caracal, Șopârlița, Dobrun, Vlădueni, Fălcoiu, Redea; zona de E: Dăneasa, Radomirești, Sprâncenata, Babiciu, Scărișoara, Studina; zona de S: Corabia,	Stabilirea unor priorități pentru lucrările de restaurare, punere în valoare și revitalizare a monumentelor, ansamblurilor și siturilor istorice Realizarea de planuri integrate de protejare a patrimoniului cultural și natural (în relație cu dezvoltarea peisajelor culturale) Efectuarea studiilor de fezabilitate la monumentele desemnate pentru a fi renovate și inițierea de proiecte care utilizează fondurile structurale, în cadrul axelor prioritare Restaurarea, reabilitarea și conservarea monumentelor aflate într-o stare avansată de degradare, în conformitate cu studiile de specialitate Renovarea cu prioritate a piețelor/ grădinilor publice și a străzilor centrale cu ansambluri clasificate în vederea restaurării/ accentuării valorilor simbolice ale localităților	<b>II-III</b>	<b>DJCPN, CJ, CL</b>

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

	Ianca, Șt. cel Mare, Vișina Nouă, Vădastra, Gura Padini, Tia Mare, Izbiceni, Giuvărăști	Amenajări peisagistice pentru evidențierea obiectivului reabilitat și refacerea / amenajarea cailor de acces (pietonale și carosabile) către obiectivele reabilitate		
		Amenajarea zonelor de protecție prin delimitarea și împrejmuirea obiectivelor de patrimoniu; construcția utilităților anexe (parcaj, grup sanitar, reclame și indicatoare)		
Asigurarea unui management corespunzător al ariilor naturale protejate și siturilor NATURA 2000	Băbiciu, Brâncoveni, Cilieni, Coteana, Curtișoara, Dăneasa, Dobrosloveni, Dobroteasa, Drăgănești-Olt, Fălcoiu, Fărcașele, Găneasa, Giuvărăști, Gostavățu, Grădinari, Ipotești, Izbiceni, Mărunței, Milcovu din Deal, Osica de Sus, Piatra-Olt, Pleșoiu, Rusănești, Scărișoara, Slatina, Slătioara, Sprâncenata, Stoenesti, Strejești, Teslui, Tia Mare, Verguleasa, Vulturești	Ridicări topografice ale delimitărilor ariilor naturale protejate	<b>III</b>	<b>APM, AE, PA</b>
		Semnalizări prin panouri și borne ale limitelor ariilor naturale protejate	<b>III</b>	
		Planuri de management pentru ariile naturale protejate	<b>III</b>	
Controlul și coordonarea activităților în ariile naturale protejate, conform legislației în vigoare.		Reglementări ale activităților economice permise în ariile naturale protejate	<b>III</b>	
Terenuri protejate la riscuri de alunecare (arii de risc)	Slatina și Văleni, conform Legii 575/2001	Elaborarea hărților de risc la alunecări de teren, care în prezent sunt finalizate pentru 24 de localități (Voineasa, Morunglav, Vulpeni, Verguleasa, Schitu, Scornicești, Colonești Văleni, Izvoarele, Leleasca, Piatra Olt, Făgețelu, Balș, Teslui, Sâmburești, Cungrea Vitomirești, Dobrun, Băbiciu, Potcoava, Tătulești, Poboru, Sârbi-Măgura, Movileni), prin programul Phare 2005 CBC Bulgaria-România	<b>I</b>	<b>ISU, CL, PA, PT</b>
		Reintroducerea terenurilor degradate în circuitul agricol. Livezile, a căror suprafață este în continuă scădere pot reduce efectul alunecărilor de teren din partea vestică, preponderent colinară a județului.		
		Impunerea agrotehnicilor, prin practici cum ar fi aratul și semănatul paralel curbilor de nivel, în loc de efectuarea acestora în lungul pantelor.		
		Realizarea de împăduriri pe terenuri agricole degradate și nevalorozabile,		



**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

		zonele cu deficit sau fără păduri, în împrejurimile zonelor locuite, pe terenuri supuse la riscuri geomorfologice (alunecări de teren, eroziune etc.).		
Terenuri protejate la riscuri de inundații în 15 localități (arii de risc)	Slatina, Balș, Drăgănești Olt, Bărăști, Colonești, Corbu, Cungrea, Dobrun, Iancu Jianu, Icoana, Izvoarele, Morunglav, Optași-Măgura, Schitu, Vitomirești	Amenajarea afluenților cursurilor de apă care se revarsă frecvent (Olteț, Vede, Vede, Vede, Mamu, Dorofei, Beica), reducând astfel potențialul de producere a inundațiilor în cele 110 uat-uri din totalul de 112 ale județului Olt, care pot fi afectate de inundații.	<b>II</b>	<b>ISU, ABA, CL,</b>
		Amenajarea torenților și albiilor minore care nu au capacitate pentru debite mari. La acestea se adaugă redimensionarea podurilor și podețelor care determină blocarea cursurilor de apă, eliminarea depunerilor pe maluri a deșeurilor.		
Terenuri protejate la riscuri de secetă (eroziune) în 25 de uat (zone de risc)	Ianca, Iancu Jianu, Cârlogani, Vitomirești Samburesti, Barasti, Vișina, Vadastrita, Urzica, Tia Mare, Caracal, Rotunda, Grojdibodu, Leleasca, Coteana, Topana, Fagetelu, Spineni, Stoenesti, Vadastra, Obarsia, Gostavatu, Izbiceni, Redea, Dobretu	Diminuarea riscului de secetă la prin implementarea măsurilor preventive în zonele vulnerabile.	<b>II</b>	<b>APM, CL, PT, AE</b>
		Diminuarea efectelor riscului climatic		

<b>Rețeaua de localități</b>				
<b>Domeniu / Obiectiv general, obiective specifice</b>	<b>Localizare</b>	<b>Măsuri de amenajare a teritoriului</b>	<b>Priorit. (etapă)</b>	<b>Propunere responsabili</b>
<b>Structura rețelei de localități</b>	Dezvoltarea localităților într-o structură echilibrată și complexă, care să faciliteze dezvoltarea socio-economică a județului.			
Legături îmbunătățite între <b>centrele</b> administrative și localitățile arondate	Dj 542, 543, 544 (A), 546 (A, B, C, D, E, F), 604, 641, 642 (A), 643 (A, E), 644, 648, 653, 657(B), 677, 678 (B, F), 679, 703 (C, D), DC 58, 84A, 86, 92, 98, 132, 139	Reabilitarea/modernizarea infrastructurii stradale, asigurarea accesului locuitorilor din satele aparținătoare la centrul intercomunal	<b>I</b>	<b>CJ, CL, DRDP</b>
		Asigurarea traseelor pentru biciclete între localități		
		Realizarea necesarului de parcaje în centrele intercomunale		
Centre intercomunale suplimentare cu rol de polarizare a localităților rurale limitrofe (viitoare orașe) în jumătatea de sud a județului	Com. Izvoarele, Studina, Vâlcele	Promovarea dotării centrelor polarizatoare cu obiective de infrastructură socială, zone industriale, comerciale, de agrement s.a,	<b>I</b>	<b>CJ, CL</b>
		Realizarea unor parteneriate liber consimțite între centrul polarizator și localitățile din zona de influență		
		Detalierea prin PUZ - uri a funcțiunilor de centralitate și reglementarea utilizării terenurilor în centrele intercomunale		
Funcții economice neagricole distribuite în localități rurale care să le permită să acționeze ca motoare ale creșterii economice	Cungrea, Dăneasa, Dobrosloveni, Deveselu, Drăghiceni, Găneasa, Izvoarele, Slătioara, Studina, Vâlcele	Realizarea complementarității între localitățile cu funcții rurale și a celor cu funcții mixte (ex. colectare/prelucrare)	<b>II</b>	<b>CJ, CL</b>
		Crearea de parteneriate între localitățile cu putere economică redusă, pentru realizarea de proiecte comune de infrastructură socială și economică		
		Realizarea și menținerea unei diversități funcționale a centrelor localităților, cum ar fi: piețe și trasee pietonale, comerț, cultură, recreere, agrement, spații verzi		
<b>Infrastructura socio-economică</b>	Dezvoltarea infrastructurii socio-economice în acord cu structura rețelei de localități, adaptată la necesitățile comunităților și a economiei locale			
Amenajări social-recreative în centrele localităților cu rol de polarizare	Balș, Corabia, Drăgănești Olt, Izvoarele, Piatra Olt, Potcoava, Scornicești, Cungrea, Studina, Vâlcele	Amenajarea piețelor publice și traseelor pietonale din centrele localităților (mobilier urban, spații verzi, iluminat, pavaje)	<b>III</b>	<b>CL, DJCPN</b>
		Reabilitarea/modernizarea caselor de cultură ca spații de polarizare a comunităților		
		Punerea în evidență a monumentelor și clădirilor simbolice din centrele localităților cu rol de polarizare		

**Planul de Aamenajare a Teritoriului Județean Olt**
**Program de Măsuri**

Dotări spitalicești în sectorul privat, nou înființate sau privatizate	Balș, Corabia, Drăgănești Olt, Izvoarele, Piatra Olt, Potcoava, Scornicești, Cungrea, Studina, Vâlcele	Autorizarea dotărilor spitalicești noi în centrele cu condițiile cele mai bune de accesibilitate a localităților din proximitate	<b>II</b>	<b>CJ, DSP</b>
		Îmbunătățirea capacității serviciilor medicale de nivel superior		
		Asocierea localităților pentru realizarea unor instituții spitalicești adecvate nevoilor acestora		
Dotări medico-sociale, private, nou înființate sau privatizate în partea de nord a județului	Slatina, Caracal, Balș Corabia	Studiul necesităților de asistență medico-socială pentru zone distincte din județ	<b>II</b>	<b>CJ, DSP</b>
		Dotarea centrelor polarizatoare cu obiective pentru servicii sociale		
Dotări în învățământul primar și gimnazial adaptate ca număr și capacitate efectivelor de elevi	Balș, Corabia, Drăgănești Olt, Izvoarele, Piatra Olt, Potcoava, Scornicești, Cungrea, Studina, Vâlcele	Studiul necesităților de educație în zonele cu deficiențe în asigurarea dotărilor în învățământul primar și gimnazial	<b>II</b>	<b>CL, ISJ</b>
		Centralizarea dotărilor în învățământul primar și gimnazial		
		Reabilitarea modernizarea și completarea școlilor cu săli clasă și terenuri de sport		
Dotări în învățământul postliceal și de specializare adaptate cerințelor absolvenților și pieței muncii	Slatina, Caracal, Balș, Corabia, Scornicești	Asigurare a serviciilor de educație în mediul rural prin modernizarea și extinderea unităților de învățământ existente sau crearea de noi unități	<b>III</b>	<b>CJ, ISJ</b>
		Dezvoltarea învățământului vocațional îndeosebi corelat cu specificul activităților din zonă		
		Extinderea serviciilor de perfecționare și orientare a resurselor de muncă, prin parteneriate între unitățile școlare și instituții de nivel județean sau ONG-uri		
Dotări în servicii pentru populație accesibile întreprinzătorilor din acest sector	Balș, Corabia, Drăgănești Olt, Izvoarele, Piatra Olt, Potcoava, Scornicești, Cungrea, Studina, Vâlcele	Studiul de rețea de dotări pentru asigurarea serviciilor pentru populație	<b>III</b>	<b>CJ, CL,</b>
		Realizarea unui masterplan pentru dotările de bază (sănătate, educație, comerț/servicii pentru populație), în vederea determinării necesităților din județ		
		Ajustarea capacităților de dotare din centrele de polarizare		
<b>Locuirea</b>	Asigurarea condițiilor de locuire la standarde moderne și diferențiat, în conformitate cu ierarhia localităților			
Echipări pentru asigurarea încălzirii locuințelor și distribuția gazelor naturale și combustibililor		Studiul necesarului și variantelor de echipare pentru încălzirea eficientă a locuințelor	<b>II</b>	<b>CJ, CL, AE</b>
		Elaborarea de proiecte tip pentru dotarea locuințelor cu echipamente pentru asigurarea încălzirii		
		Dezvoltarea fondului de locuințe pentru atingerea parametrilor de confort termic		

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**
**Program de Măsuri**

Echipări pentru asigurarea încălzirii centrale a locuințelor colective și distribuția gazelor naturale		Studiul necesarului și variantelor de echipare pentru încălzirea eficientă și fiabilă a locuințelor colective și stoparea debransărilor	<b>II</b>	<b>CJ, CL, AE</b>
		Elaborarea de proiecte pilot pentru dotarea locuințelor colective cu echipamente performante de încălzire centrală		
		Reabilitarea/realizarea dotărilor conexe pentru asigurarea încălzirii centrale și distribuția gazelor naturale în zonele cu locuințe colective		
Izolări (reabilitări) termice la imobilele de locuințe colective sau dotări publice ample	Slatina, Caracal, Balș, Corabia, Drăgănești - Olt, Piatra - Olt	Studii ale necesarului de lucrări de izolare termică a locuințelor colective din județ pentru încadrarea acestora în standardele europene de consum energetic	<b>II</b>	<b>CJ, CL, AE</b>
		Reabilitarea termică a blocurilor de locuințe		
		Refacerea fațadelor clădirilor noi ce participă la zonele protejate în acord cu fondul construit existent		
Echiparea <b>locuințelor</b> cu instalații pentru canalizarea apelor uzate menajere		Determinarea zonelor celor mai profitabile pentru realizarea/amortizarea investițiilor de racordare la rețelele de canalizare/epurare a apelor uzate	<b>II</b>	<b>CL, AE</b>
		Studii ale necesarului de lucrări de racordare la rețelele de canalizare		
Locuințe echipate cu instalații sanitare (alimentare cu apă, canalizare)		Studii ale necesarului de reamenajarea spațiului din locuințele cu posibilități de racordare la utilități	<b>II</b>	<b>CL, AE</b>
		Dotarea locuințelor cu instalații de apă în interior		
		Dotarea locuințelor cu instalații de canalizare		
Extinderea și renovarea fondului de locuințe	Bălteni, Ipotești, Șopârlița, Dobrosloveni, Fărcașele, Traian, Scărișoara, Rusănești, Tia Mare, Vișina, Giuvărăști, Gârcov, Orlea, Grojdibodu	Studii ale necesarului de teren pentru extinderea	<b>II</b>	<b>CL, AE</b>
		Măsuri pentru renovarea fondului de locuințe		
		Construirea/renovarea de locuințe la standarde actuale de confort și eficiență a consumurilor		
Spații limitrofe locuințelor amenajate ca zone verzi și alte funcțiuni auxiliare	Slatina, Caracal, Balș, Corabia, Drăgănești Olt, Piatra Olt	Amenajarea spațiului din zonele de locuit cu spații de recreere și parcări	<b>II</b>	<b>CL, CJ, AE</b>
		Amenajarea de locuri pentru activități sportive		
		Amenajarea spațiilor verzi și traseelor pietonale		
Zone de protecție restabilite pentru captările de apă potabilă		Identificarea cazurilor de conflict de funcțiuni	<b>III</b>	<b>CL, OSP</b>
		Măsuri de refacere a suprafeței terenurilor necesare zonelor de protecție		

## Infrastructuri tehnice

Domeniu / Obiectiv general, obiective specifice	Localizare	Măsuri de amenajare a teritoriului	Priorit. (etapă)	Propunere responsabili
<b>Gospodărirea apelor</b>	Dezvoltarea durabilă a gospodării apelor pentru asigurarea resurselor de apă și protecția mediului.			
Resurse de apă suplimentate cantitativ și îmbunătățite calitativ	<p>- Râul Olteț în localitățile: Vulturești, Cungrea, Dobroteasa, Leleasca, Verguleasa, Oporelu, Priseaca, Teslui, Curțișoara, Grădinari, Strejești, Pleșoiu, Iancu Jianu, Morunglav, Găneasa, Slătioara, Bălteni, Valea Mare, Călui.</p> <p>- Râul Olt inferior în localitățile: Bobicești, Oboga, Barza, Voineasa, Pârscoveni, Șopârlița, Brâncoveni, Dobrun, Osica de Jos, Cezieni, Milcov, Brebeni, Coteana, Osica de Sus, Fălcoiu, Mărunței, Izvoarele, Dobrosloveni, Drăghiceni, Redea, Fărcașele, Deveselu, Gostavățu, Dăneasa, Stoenesti, Vâlcele, Sprâncenata, Schitu, Perieți, Ipotești, Babiciu, Traian, Vlădila, Rotunda, Studina, Scărișoara, Rusănești, Brăstăvățu, Bucinișu, Obârșia, Urzica, Vădastra, Vișina, Cilieni, Tia Mare, Izbiceni, Grădinile, Vișina</p>	<p>Elaborarea unui cod al bunelor practici agricole în zonele vulnerabile și a unor programe privind instruirea fermierilor în scopul promovării codului</p> <p>Realizarea stațiilor de epurare a apelor uzate și reabilitarea și modernizarea celor existente în toate localitățile din județ</p>	<b>I-II</b>	<b>OJCA, ABA</b>

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**
**Program de Măsuri**

	Nouă, Caracal, Balș, Piatra Olt, Drăgănești Olt. - Lunca Dunării în localitățile: Ștefan cel Mare, Vădăstrița, Ianca, Grojdibodu, Orlea, Gârcov, Givărăști, Gura Padinii, Corabia.			
Valorificarea potențialului apelor		Avizarea Planului de Amenajare a Bazinului Hidrografic Olt de către Ministerul Mediului		
Apărarea împotriva acțiunii distructive a apei	Râul Olteț la: Balș și Iancu Jianu	Finalizarea lucrărilor de regularizare aflate în diverse stadii de execuție	<b>I</b>	<b>ABA</b>
	Râul Olteț la: Barza și Pârscoveni Pr. Oltișor la Găneasa	Regularizarea cursului de apă, lucrări care au avizul ABA Olt	<b>II-III</b>	
	Pâraiele Dejeasca și Trepteanca la Vitomirești Pârâul Cungrea între Dobreasca și Sâmburești Pârâul Milcov la Milcov Râul Olteț la Fălcoiu	Regularizarea cursului de apă, lucrări noi	<b>III</b>	
<b>Alimentarea cu apă și canalizare</b>	Asigurarea serviciilor de alimentare cu apă, canalizare și epurare a apelor uzate pentru toți consumatorii din județ			
Sisteme de alimentare cu apă în toate aglomerările județului	Municipiile și orașele: Slatina, Caracal, Balș, Corabia, Drăgănești Olt, Piatra Olt, Scornicești.	Reabilitarea și extinderea sistemului centralizat de alimentare cu apă	<b>I</b>	<b>CAO, CL</b>
	Orașul Potcoava și comunele: Movileni, Crâmpoiaia, Optași Măgura, Tufeni, Văleni, Șerbănești, Nicolae Titulescu, Ghimpețeni, Făgețelu, Tătulești, Corbu, Poboru, Spineni, Icoana, Colonești,	Reabilitarea și extinderea sistemului centralizat de alimentare cu apă	<b>II</b>	

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

	Bărăști, Topana, Radomirești, Stoicănești, Mihăilești, Studina, Iancu Jianu, Mărunței, Ianca, Valea Mare, Dobrosloveni, Cârlogeni, Vădăstrița, Vădastra, Oboga, Cilieni, Bobicești, Dobrun, Strejești, Baldovinești, Pleșoiu, Vișina, Deveselu, Redea, Brebeni, Coteana, Vâlcele, Vulpeni, Slătioara, Dobrețu, Bucinișu, Vlădila.			
	Comunele: Sârbi Măgura, Seaca, Izbiceni, Brastavățu, Fărcașele, Tia Mare, rusănești, Pârscoveni, Orlea, Fălcoiu, Găneasa, Perieți, Dăneasa, Izvoarele, Traian, Gostavățu, Brâncoveni, Scărișoara, Obârșia, Rotunda, Grojdibodu, Schitu, Milcov, Sprâncenata, Moruglav, Gârbov, Barza, Giuvărăști, Stoenesti, Băbiciu, Ștefan cel Mare, Slătioara, Dobrețu, Bucinișu, Vlădila.	Realizarea sistemului centralizat de alimentare cu apă	<b>II</b>	
	Comunele: Ipotești, Gura Padinii, Șopârlița, Verguleasa.	Realizarea sistemului centralizat de alimentare cu apă		
Sisteme de canalizare și epurarea apelor uzate în toate aglomerările județului	Municipiile și orașele: Caracal, Balș, Corabia, Drăgănești Olt, piatra Olt, Scornicești.	Reabilitarea și extinderea rețelei de canalizare	<b>I</b>	<b>CAO, CL</b>

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

	<p>Municipiile și orașele: Caracal, Balș, corabia, Drăgănești Olt, Scornicești, Potcoava, Piatra Olt (construire stație de epurare) și comuna Valea Mare.</p>	<p>Reabilitarea și extinderea rețelei de canalizare și a stațiilor de epurare</p>	<p><b>II</b></p>	
	<p>Comunele: Izbiceni, Brastavățu, Fărcașele, Tia Mare, Rusănești, Orlea, Pârscoveni, Studina, Curtișoara, Iancu Jianu, Mărunței, Fălcoiu, Ianca, Găneasa, Dobrosloveni, Dăneasa, Izvoarele, Cârlogeni, Vădăstrița, Vădastra, Oboga, Cilieni, Bobiceni, Verguleasa, Movileni, Crâmpoiaia, Optași Măgura, Sârbi Măgura, Tătulești, Radomirești.</p>	<p>Realizarea sistemului de canalizare și epurare a apei uzate</p>	<p><b>II</b></p>	
	<p>Comunele: Dobrun, Pleșoiu, Dobrețu, Tufeni, Bărăști.</p>	<p>Reabilitarea și extinderea rețelei de canalizare și a stațiilor de epurare</p>	<p><b>III</b></p>	
	<p>Comunele: Traian, Strejești, Baldovinești, Gostavățu, Brâncoveni, Vișina, Deveselu, Scărișoara, Obârșia, rotunda, Grojdibodu, Schitu, Tufeni, Văleni, Șerbănești, Stoicănești, Nicolae Titulescu, Ghimpețeni, Corbu, Poboru, Spineni, Făgețelu, Icoana, Colonești, Topana, Stoicănești, Seaca,</p>	<p>Realizarea sistemului de canalizare și epurare a apei uzate</p>	<p><b>III</b></p>	



**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

	Mihăiești, Milcov, Sprânceana, Morunglav, Redea, Brebeni, Coteana, Vâlcele, Teslui, Vulturești, Grădinari, Gârcov, Giuvărăști, Vulpeni, Vitomirești, Urzica, Cungrea, Slătioara, Voineasa, Stoenesti, Babiciu, Bucinișu, Vlădila, Cezieni, Dobroteasa, Ștefan cel Mare, Leleasca, Drăghiceni, Oporelu, Priseaca, Sâmburești.			
<b>Îmbunătățiri funciare</b>	<b>Îmbunătățirea activității în domeniul îmbunătățirilor funciare pentru orizontul de timp 2008- 2025</b>			
Rețele de irigații reabilite și adaptate la nevoile exploatațiilor agricole actuale	Bucșani- Cioroiu, Terasa Caracal-Zănoaga, Sadova-Corabia, Dăbuleni-Potelu-Corabia, Terasa Corabia, Stoenesti-Vișina, Ipotești I Nord, Frunzaru-Boianu Sud	Reabilitarea și creșterea gradului de utilizare a amenajărilor de irigații; reabilitarea infrastructurii amenajărilor interioare de irigație;	<b>II</b>	<b>ANIF</b>
		Îmbunătățirea condițiilor de funcționare a prizelor de apă pentru irigații, reabilitarea stațiilor de pompare pentru reducerea costurilor cu energia electrică		
		Impermeabilizarea canalelor de aducțiune pentru îmbunătățirea randamentelor de funcționare a amenajărilor		
Terenuri cu sisteme de desecare și c.e.s. reabilite	Dăbuleni – Potelu, Drăgănești – Beciu, Nisipuri – Tia Mare, Ghimpețeni – Tufeni, Zanoaga – Apele Vii, Aei Verguleasa	Măsuri de modernizare și reabilitare a sistemelor de desecare.	<b>III</b>	<b>ANIF</b>
		Reabilitarea/modernizarea stațiilor de pompare de desecare, prin echiparea acestora cu agregate de pompare performante,		
	Doba – Pleșoiu, Plapcea Mică, Gemartalui, Strehăreț, Teslui, Horezu Olteț.	Modernizarea și reabilitarea sistemelor de combatere eroziunii solului;		

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

Studii tehnico - economice și dezvoltarea instituțională necesare extinderii terenurilor irigate		Crearea cadrului administrativ și dezvoltarea politicii organizatorice necesare îmbunătățirii activității în domeniul îmbunătățirilor funciare	<b>III</b>	<b>ANIF</b>
		Promovarea privatizării amenajărilor de irigații prin transferul de la Societatea Națională „Îmbunătățiri funciare”-SA la asociațiile utilizatorilor de apă pentru irigații,		
		Sprijin acordat Organizațiilor Utilizatorilor de Apa pentru Irigații; instruiți și dotare cu echipament IT (Instruiți privind organizare și management tehnic și financiar, instruiți privind exploatarea și întreținerea infrastructurii amenajărilor interioare)		
<b>Transport</b>	Extinderea posibilităților de acces ale populației la centrele județene și îmbunătățirea condițiilor de transport a persoanelor și bunurilor prin mărirea vitezei de circulație a vehiculelor pe căile rutiere			
<b>Rețeaua rutieră</b>				
Drumuri comunale modernizate/reabilitate	<b>Anexa 1</b>	Măsuri de modernizare prin Programul de reabilitare și modernizare a MDRT 2010-1013	<b>I</b>	<b>CJ, DRDP</b>
		Pietruiri drumuri comunale de interes local clasate de pământ		
		Refacerea îmbrăcăminților pe drumurile de interes local pietruite, asfaltate sau cu îmbrăcămiți bituminoase, degradate		
Drumuri județene modernizate/reabilitate	<b>Anexa 2</b>	Măsuri de modernizare prin Programul de reabilitare și modernizare a MDRT 2010-1013	<b>I</b>	<b>CJ, DRDP</b>
		Pietruiri drumuri județene de interes local clasate de pământ		
		Îmbrăcămiți bituminoase pe drumurile de interes local de pământ sau pietruite		
Ierarhie a drumurilor locale necesar a fi întreținute cu prioritate	<b>Anexa 3</b>	Măsuri de modernizare pe drumuri locale ce degrează traficul pe DN	<b>II</b>	<b>CJ, DRDP</b>
		Măsuri de modernizare pe drumuri locale ce fac legătura cu DN		
		Măsuri de modernizare pe drumuri locale ce converg în centre de polarizare intercomunală		
Ocolitoare ale localităților pentru devierea traficului de tranzit		Centura rutiera ocolitoare a municipiului Slatina	<b>II</b>	<b>CJ, DRDP</b>
		Centura rutiera în zona de nord a municipiului Caracal		
		Centura rutiera ocolitoare a orașului Balș		
Pasaje denivelate la intersecțiile cu căile ferate		Studiul necesităților ce realizare a pasajelor denivelate (blocaje de trafic) la intersecțiile cu căile ferate	<b>III</b>	<b>CJ, DRDP</b>
		Amenajare treceri la nivel ale rețelei rutiere cu calea ferată		

<b>Rețeaua feroviară</b>				
Linii de cale ferată și dotări tehnice reabilitate pentru atingerea unor viteze superioare (60 – 80 Km/h)		Studii de fezabilitate pentru reabilitate cf în vederea atingerii unor viteze superioare	<b>II</b>	<b>CNCF</b>
		Modernizarea stațiilor cf. cu o stare tehnică nesatisfăcătoare		
		Modernizarea stației Slatina conform cerințelor actuale		
Linia de cale ferată Caracal – Corabia modernizată și studiul posibilităților de interoperabilitate		Studii de eficientizare a transportului pe calea ferată Caracal – Corabia	<b>II</b>	<b>CNCF</b>
		Asigurarea interconectivității transporturilor naval – feroviar prin dezvoltarea stației din municipiul Corabia.		
		Tunel la zi km.352+850/970 și km.353+006/024, linia cf Piatra- Olt – Podu - Olt		
<b>Transport naval</b>				
Portul Corabia reabilitat funcțional și modernizat		Lucrări pentru reabilitarea infrastructurii portuare	<b>II</b>	<b>DGTN</b>
		Crearea/extinderea legăturii rutiere și feroviare de la portul Corabia spre Bulgaria - puncte de traversare cu bacul și de acostare pentru nave de pasageri		
		Noi puncte de trafic RO-RO în portul Corabia		
Transport naval amplificat ca volum și diversitate		Studiul posibilităților de amplificare a traficului în portul Corabia	<b>II</b>	<b>DGTN</b>
		Facilități sporite pentru transport comercial (containere de cereale transportate pe Dunăre)		
<b>Energie termică, alimentare gaze</b>	Furnizare de combustibili, în majoritatea localităților, pentru încălzirea locuințelor la randamente sporite			
Sisteme de alimentare cu gaze extinse în uat racordate la rețeaua județului	Slatina, Caracal, Drăgănești Olt, Balș, Scornicești, Potcoava, Cungrea, Colonești, Pleșoiu, Iancu Jianu, Pleșoiu	Extinderea rețelelor de distribuție a gazelor naturale – în localitățile în care sunt în funcțiune distribuții de gaze naturale	<b>II</b>	<b>OSP, AE, ANRE</b>
Rețele de alimentare cu gaze naturale în uat cu posibilități de racordare la rețeaua de transport județului	Piatra Olt, Oporelu, Priseaca, Valea Mare, Tufeni, Movileni, Stoicănești, Văleni, Stoenști, Farcasele,	Înființarea distribuțiilor de gaze naturale în localități amplasate în apropierea conductelor de transport	<b>II</b>	<b>SNTGM, OSP, AE, ANRE</b>

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

	Verguleasa			
	Corabia, Deveselu, Vlădila, Studina, Brastavățu, Vișina, Vădastra, Izbiceni, Grădinile - Redea, Orlea, Garcov, Vadastrita, Rotunda, Traian, Giuvărăști	Înființarea distribuțiilor de gaze naturale în localități amplasate în afara zonelor actuale tranzitate de conductele de transport – după realizarea traseului de transport gaze naturale Caracal-Corabia-Turnu Măgurele	<b>II-III</b>	<b>SNTGM, OSP, AE, ANRE</b>
	Slatina, Caracal, Balș, Drăgănești-Olt, Potcoava, Scornicești, Colonești, Cungrea, Iancu Jianu, Pleșoiu	Reabilitarea rețelelor de distribuție a gazelor naturale.	<b>II-III</b>	<b>OSP, AE, ANRE</b>
Extinderea sistemului major de transport al gazelor naturale spre localitățile importante	În zona conductelor de transport existente	Întocmirea studiilor, a proiectelor și realizarea etapizată de noi rețele în funcție de posibilitățile de dezvoltare	<b>II</b>	<b>SNTGM, OSP, AE, ANRE</b>
	Caracal – Deveselu – Corabia, Corabia – Turnu Măgurele	Întocmirea studiilor, a proiectelor și realizarea etapizată de noi rețele de transport gaze naturale în zona de sud a județului		
Sisteme centralizate de producere a energiei termice modernizate, la randamente actuale	Mun. Caracal or. Balș și Corabia	Finalizarea reabilitării sistemelor de alimentare centralizată cu energie termică (SACET) la nivelul centralelor termice și rețelelor de distribuție a agenților termici, în paralel cu reabilitarea clădirilor deservite și a instalațiilor din acestea	<b>III</b>	<b>CL, OSP, AE, AP</b>
<b>Gestionarea deșeurilor</b>	Realizarea unui sistem integrat de colectare și transport al deșeurilor			
Servicii de salubritate cu grad de acoperire a întregii populației județului		Modernizarea sistemelor actuale de colectare și transport	<b>I</b>	<b>OSP, CJ, CL</b>
		Reducerea cantității de deșeuri biodegradabile prin stimularea compostării individuale în gospodării		
		Compostarea deșeurilor biodegradabile în instalații specializate		
Depozite de deșeurilor conforme cu standardele, deservind 100% din numărul de localități din județ	Slatina, Sconicești, Drăgănești - Olt	Monitorizarea post-închidere a depozitelor de deșeuri menajere; ecologizarea depozitelor din mediul rural	<b>I</b>	<b>CJ, CL</b>
	Caracal, Corabia, Balș, Scornicești	Finalizarea construirii a 4 stații de transfer în conformitate cu studiile de fezabilitate.		
	Caracal, Balș, Corabia	Închiderea depozitelor existente în corelație cu deschiderea stațiilor de transfer		

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

	Bălteni	Înființarea și dezvoltarea unui depozit ecologic	I-II	
Sortare sistematică a deșeurilor în vederea recuperării resurselor înglobate		Finalizarea construirii platformelor de amplasare a containerelor pentru colectare selectivă.	II	CJ, CL, OSP
		Creșterea coeficientului de colectare selectivă a deșeurilor provenite de la populația din mediul urban și rural.		
		Promovarea soluțiilor de tratare în vederea utilizării în agricultură a deșeurilor provenite în urma epurării apelor uzate.		
Deșeuri de ambalaje colectate în vederea recuperării în proporție de 25 %		Creșterea gradului de reciclare și de valorificare a deșeurilor de ambalaje provenite din deșeuri menajere.	II	OSP, CL, AE
		Reducerea cantităților de deșeuri depozitate prin colectarea selectivă a deșeurilor biodegradabile (la sursă).		
		Colectarea selectivă la rampă a deșeurilor valorificabile.		
Deșeuri industriale și periculoase provenind din gospodării și agenți economici	Balș	Realizare depozit industrial ecologic SMR	II	OSP, CL, PT
		Realizare halda ecologică de deșeuri industriale EKOMIN		
		Reducerea cantității de deșeuri periculoase prin acțiuni de recuperare / reciclare, la agenții economici și gospodării.		
<b>Energie electrică</b>				
Continuarea programului de amenajări hidroelectrice		Definitarea programului de amenajare hidroelectrică a râului Olt.	III	TEL, AE
		CHE Islaz se va dezvolta pe cursul inferior al râului Olt, pe sectorul Izbiceni– Dunare.		
Rețele de distribuție modernizate la un grad de calitate competitivă		Reducerea volumului de rețele de joasă tensiune prin creșterea numărului de posturi de transformare.	I	TEL, AE
		Generalizarea utilizării în rețelele electrice de joasă tensiune aeriene a conductelor torsadate tip funie.		
		Îmbunătățirea mijloacelor de măsurare și urmărire a calității consumului de energie electrică		
Echipamente primare și secundare din stații de transformare modernizate		Înlocuirea întrerupătoarelor pe partea de înaltă tensiune cu întrerupătoare cu hexaclorura de sulf sau vid.	III	TEL, AE
		Înlocuirea cablurilor de 6 kV sau 10 kV cu cabluri de 20 kV.		
		Înlocuirea echipamentelor energetice din posturile de transformare de 6/0,4 kV sau 10/0,4 kV cu echipamente de 20 kV.		

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**
**Program de Măsuri**

Reparații capitale la linii electrice de transport a energiei electrice (110, 220, 400kV)		Înlocuirea stâlpilor și conductoarelor cu grad de uzură ridicat	<b>III</b>	<b>TEL, AE, CL</b>
		Modificarea unor linii de transport datorită trecerii unor terenuri în intravilanul localităților.		
Creșterea ponderii surselor regenerabile de energie în consumul energetic	Caracal, Balș, Scornicești, Bobicești, Cilieni, Grojdibodu, Iancu Jianu, Redea	Dezvoltarea sistemelor de utilizare a biomasei, cu accentul pe producerea și arderea peleților din rumeguș de lemn și biogazului.	<b>I-II</b>	<b>TEL, AE, CL</b>
		Utilizarea energiei solare pentru încălzirea apei calde menajere și, ulterior, a clădirilor.		
		Utilizarea energiei fotovoltaice cu funcționare insularizată sau cu racordare la S.E.N		
<b>Telecomunicații</b>				
Rețele de telefonie fixă extinse în mediul rural	Slatina, Caracal, Corabia	Extensia centrelor telefonice digitale în localitățile mari	<b>I</b>	<b>RTC</b>
		Racordarea la rețeaua telefonică a localităților netelefonizate și extinderea rețelelor telefonice existente		

**Structura socio / demografică**

<b>Domeniu / Obiectiv general, obiective specifice</b>	<b>Localizare</b>	<b>Măsuri de amenajare a teritoriului</b>	<b>Priorit. (etapă)</b>	<b>Propunere responsabili</b>
<b>Populația</b>	Îmbunătățirea calității vieții în principal în zonele afectate de fenomene socio-demografice negative			
Venit mediu lunar pe gospodărie crescut în zone cu fenomene demografice negative		Educarea populației și orientarea spre o formare profesională cu șanse mari în activitățile durabile din județ	<b>I</b>	<b>CCIJ, CL</b>
		Facilitarea accesului la venituri stabile și acordarea de subvenții pentru inițierea de activități performante		
		Dezvoltarea unor programe de susținere și inserție pe piața forței de muncă a grupurilor vulnerabile		
Reducerea migrației din zonele problematice	zona E: Babiciu, Sprâncenata, Mihăiești, Radomirești, zona centrală: Redea, Deveselu, Vlădila,	Diversificarea ofertei de servicii și a facilităților adresate populației tinere	<b>I</b>	<b>AJOFM, CL</b>
		Îmbunătățirea condițiilor intrării în posesia locuințelor, în special pentru populația tânără		

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

	Stoenești, Rotunda, Bucinișu; zona S: Studina, Brastavățu, Rusănești, Cilieni.	Creșterea mobilității intra-județeană și dezvoltarea infrastructurii de utilități		
Reducerea migrației din urban, sold migratoriu	Slatina, Caracal, Balș, Corabia, Drăgănești Olt	Identificarea soluțiilor de compensare a deficitului de forță de muncă din anumite domenii de activitate ca urmare a migrației	<b>II</b>	<b>AJOFM, CL</b>
		Crearea de locuințe sociale pentru familiile tinere în mediul urban		
		Diversificarea oportunităților pentru activități de timp liber prin reabilitarea infrastructurii socio - culturale		
Populare mai accentuată a zonei de nord – est a județului	Topana, Leleasca, Făgețelu, Alunișu, Bărăști de Vede, Tătulești, Optași	Stimularea fixării populației prin creșterea coeziunii și incluziunii sociale în comunitățile din localitățile defavorizate	<b>II</b>	<b>CL, DSP</b>
		Stimularea creșterii natalității prin sporirea atractivității localităților urbane și rurale pentru populația tânără		
		Îmbunătățirea accesului la servicii medicale educaționale și sociale în mediul rural		
Raport de dependență după vârstă apropiat de valoarea medie pe țară	în u.a.t. din zona de S -E a județului	Programe de inserție a absolvenților calificați din învățământul profesional și tehnic pe piața muncii	<b>III</b>	<b>AJOFM, CL</b>
		Îmbunătățirea ritmului de angajare tinerilor în profesii stabile pe piața muncii		
		Utilizarea populației pensionate în desfășurarea activităților economice după intrarea legală în inactivitate		
Funcționarea cantinelor de ajutor social asigurate din resurse durabile	Slatina, Caracal, Drăgănești Olt, Balș, Corabia, Piatra - Olt, Potcoava	Identificarea necesarului de servicii de catering social din zonele cu cerințe în acest domeniu	<b>III</b>	<b>ONG, CL</b>
		Constituirea, reabilitarea, modernizarea, spațiilor pentru servicii sociale multifuncționale și rezidențiale		
		Formarea personalului necesar inclusiv pe bază de voluntariat		
<b>Forța de muncă</b>	Creșterea capacității resurselor umane de a răspunde nevoilor pieței forței de muncă.			
Trend constant sau pozitiv în ocuparea permanentă a forței de muncă în activități din județ și din regiune.	Corabia, Drăgănești - Olt, Potcoava, Scornicești	Dezvoltarea programelor de perfecționare profesională continuă adecvate exigențelor pieței muncii	<b>I</b>	<b>AJOFM, CL</b>
		Suport pentru înființarea de noi IMM-uri și dezvoltarea spiritului antreprenorial în mediul rural		
		Creșterea mobilității forței de muncă intra - și inter - județeană		
Ocupare în sectoarele economice II și III	Slatina, Balș, Caracal, Piatra - Olt, Cungrea, Icoana,	Identificarea necesarului de forță de muncă și a exigențelor de calificare prin consultări permanente cu agenți economici	<b>I</b>	<b>AJOFM, CL</b>

**Planul de Aamenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

amplificată.		<p>Aplicarea instruirii profesionale în activități cu potențial ridicat de dezvoltare</p> <p>Implicare agenților economici în programe de inserție a absolvenților pe piața muncii</p> <p>Dezvoltarea ofertei de învățământ vocațional, profesional și tehnic în raport cu evoluția și exigențele industriei locale</p>		
Rată de activitate a resurselor de muncă constantă sau mărită.	<p>zona de E: Dăneasa, Sprâncenata, Stoicânești, Radomirești, Seaca, Mihăiești, zona de S: Rusănești, Studina, Grădinile, Bucinișu, Brastavățu, Vișina, Vișina Nouă, Vădastra; zona de V: Căluș, Pâscoveni, Dobrun, Șopârlița, Ipotești, Vlădueni, Osica de Jos.</p>	<p>Crearea unor servicii integrate de informare, orientare și consiliere a forței de muncă și asigurarea accesului la aceste servicii</p> <p>Monitorizarea pieței muncii și dezvoltarea unor parteneriate între unitățile de învățământ și mediul economic care să faciliteze inserția absolvenților</p> <p>Măsuri de reducere a șomajului prin servicii de informare, consiliere și instruire profesională</p>	<b>I</b>	<b>AJOFM, CL, ONG</b>
Distribuție uniformă a populației ocupate în sect. II pe teritoriul județean.	zonele aferente centrelor Drăgănești - Olt, Scornicești, Potcoava, Corabia	<p>Crearea de noi locuri de muncă în centrele zonelor cu ocupare redusă a forței de muncă în sectorul secundar</p> <p>Susținerea IMM din sectorul secundar, aflate în zonele cu dezvoltare redusă a acestor activități</p> <p>Creșterea mobilității forței de muncă din zonele cu ocupare redusă către centrele de ocupare din județ</p>	<b>II</b>	<b>CCIJ, CL, OSP</b>
Personal didactic adaptat la necesitățile unităților de învățământ (primar și gimnazial)	Slatina, Caracal, Drăgănești Olt, Balș, Corabia, Piatra - Olt, Potcoava, Scornicești, Cilieni, Crâmpoia, Tufeni	<p>Identificarea necesarului personal didactic și a exigențelor de calificare a acestuia</p> <p>Dezvoltarea sectorului educației prin îmbunătățirea nivelului de pregătire personalului didactic și a dotărilor</p> <p>Reorientarea personalului didactic către domeniile și unitățile de învățământ cu exigențe și necesități sporite</p>	<b>III</b>	<b>ISJ</b>



## Activități economice

Domeniu / Obiectiv general, obiective specifice	Localizare	Măsuri de amenajare a teritoriului	Priorit. (etapă)	Propunere responsabili
<b>Agricultura</b>	Dezvoltarea unui sector agricol performant care să susțină prin rezultatele sale creșterea economică a județului			
Exploatații mai numeroase în legumicultură, pomicultură și viticultură ca furnizoare de resurse complementare	Cîrlogani, Dobroteasa, Morunglav, Vitomirești, Strejești, Măruntii, Topana, Strejești, Spineni, Plesoiu, Leleasca, Cungrea, Făgetelu	Promovarea/susținerea activităților de legumicultură, pomicultură și viticultură în zonele cu tradiție și în alte zone pretabile	<b>I</b>	<b>CL, PT, PA, OJCA</b>
		Încurajarea pluriactivității în agricultură; diversificarea a activităților economice în comunele în care dependența de producția agricolă este mare - eliminarea "economiei de subzistentă".		
		Dezvoltarea serviciilor de extensie agricolă (mecanizare, chimizare, preluare/desfacere producții)		
Exploatația agricolă medie pe județ sporită la o suprafață de 5 -10 ha		Asistență tehnică și logistică acordată fermierilor, în vederea realizării de proiecte viabile pentru obținerea de finanțare nerambursabilă care să conducă la modernizarea exploatațiilor	<b>I</b>	<b>CL, PT, PA, OJCA</b>
		Identificarea unor modalități de susținere a tinerilor fermieri și măsuri pentru transferul exploatațiilor agricole de la persoanele în vârstă către fermieri tineri		
		Măsuri care să asigure premisele comasării terenurilor; acțiuni privind protecția și îmbunătățirea capacității de producție a solurilor		
Sectorul creșterii animalelor dezvoltat în capacitate și calitatea producțiilor		Dezvoltarea zonelor cu tradiție în creșterea animalelor - politici de subvenții în zootehnie.	<b>II</b>	<b>CL, PT, PA, OJCA</b>
		Sprrijinirea inițierii unor unități zootehnice performante		
		Monitorizarea performanțelor unităților zootehnice și a preluării produselor acestora de către unitățile din aval (marketing)		
Piscicultura și acvacultura dezvoltate ca activități durabile la nivelul resurselor din județ	Lacurile Boazul și Lunga, Dunăre și com. Strejești, Milcov, Ipotești, Scornicești, Crâmpoia, Piatra- Olt, Vlădila, Bucinișu, Izvoru, Făgetelu, Radomirești, Poboru	Sprrijinirea investitorilor pe termen lung în activități de pescuit și acvacultura	<b>II</b>	<b>CL, AE, ANPA</b>
		Asigurarea curățeniei lucilor de apă și popularea cu puiet certificat; dezvoltarea pescuitului durabil și a acvaculturii		
		Asigurarea unor servicii complementare de procesare piscicolă și marketing.		

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

Asocierea dintre proprietarii terenurilor agricole realizată într-o proporție semnificativă pentru dezvoltarea sectorului agricol din județ		Promovarea unei agriculturi ameliorative și intensive - subvenții din direcționate către rezultate și calitate (productivitate, calitatea recoltei, producția obținută etc.).	<b>II</b>	<b>CL, PT, PA, OJCA</b>
		Găsirea unor arii de interes în vederea cooperării/asocierii micilor producători agricoli - motivarea agricultorilor în creșterea productivității.		
		Crearea unei burse de cereale în orașul Corabia - liberalizarea pieței agricole.		
Irigații utilizate pe o parte semnificativă din terenurile agricole		Identificarea zonelor de interes și a factorilor de solidaritate ale potențialilor utilizatorilor de apă pentru irigații	<b>III</b>	<b>PA, OJCA</b>
		Stimularea utilizatorilor de irigații în procesul de eficientizare a managementului irigațiilor		
		Stimularea utilizatorilor de apă în a se organiza în asociații (conform legii nr. 573/2003); activități de instruire a agricultorilor privind exploatarea terenurilor, echipamentelor și instalațiilor în amenajările hidroameliorative.		
Infrastructură specifică care să contribuie la creșterea performanțelor economice ale sectorului agricol		Infrastructura pentru depozitarea/distribuția produselor proaspete (piața agroalimentară, en gros)	<b>III</b>	<b>AE, PA, OJCA</b>
		Facilități noi/moderne și echipamente pentru procesare alimentară.		
<b>Silvicultură</b>	Resurse silvice mărite care să satisfacă cerințele socio - economice ale județului și să contribuie la protecția mediului			
Suprafața terenurilor forestiere sporită în unitățile administrative cu deficit.		Finalizarea reformei proprietății forestiere	<b>I</b>	<b>CL, OS, PT</b>
		Elaborarea de studii și proiecte de extindere a vegetației forestiere adecvate peisagistic cadrului natural și configurației localităților		
		Acțiuni de creștere a suprafețelor împădurite și îmbunătățire a managementului forestier		
Terenuri cu folosință agricolă redusă sau supuse riscurilor naturale, împădurite.	lacurile de acumulare de pe Olt, lacuri și bălți, râuri	Inventarierea terenurilor cu folosință agricolă pe care cheltuielile de ameliorare nu pot recuperate prin producțiile obținute	<b>I</b>	<b>CL, OS, PT</b>
		Amenajarea malurilor de ape și a drumurilor de acces cu perdele de protecție constituite din specii cu creștere rapidă		
		Ameliorarea cadrului climatic nefavorabil agriculturii prin amenajare de perdelelor de protecție, zone împădurite și extinderea zonelor umede		

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

Resurse lemnoase din surse proprii sporite cantitativ.		Exploatarea eficientă a resurselor forestiere gestionată în concordanță cu principiile dezvoltării durabile	<b>I</b>	<b>CL, OS, PT</b>
		Întărirea structurilor administrative pentru controlul aplicării regimului silvic		
		Valorificarea resurselor regenerabile de energie constituite din masa lemnoasă a speciilor cu creștere rapidă și produse reziduale		
Resurse secundare ale pădurii amplificate cantitativ și calitativ	Pădurile: Resca, Seaca, Brebeni, Teslui, Sarului, s.a.	Elaborarea de studii și proiecte de valorificare durabilă a produselor secundare ale pădurii (plante, fructe, ciuperci)	<b>II</b>	<b>CL, OS, AGVPS, RNP</b>
		Dezvoltarea durabilă și eficientizarea activităților de vânătoare și de prelucrare a vânătorului		
		Integrarea activităților recreative în zonele silvice ca resursă complementară a turismului rural		
Instruire a proprietarilor de păduri în gestionarea durabilă a resurselor forestiere		Acțiuni de instruire a grupurilor de proprietari de păduri în managementul forestier și aplicarea regimului silvic	<b>II</b>	<b>OS, RNP</b>
		Asistență tehnică și informațională pentru grupurilor de proprietari de păduri în gestionarea fondului		
		Sprrijinirea proiectelor de cooperare intercomunală și interjudețeană		
Producții de material lemnos valorificate superior în exploatarea existente		Îmbunătățirea accesului la fondul forestier printr-o rețea coerentă de drumuri	<b>III</b>	<b>OS, AE</b>
		Diversificarea prelucrării industriale și valorificarea superioară a materialului lemnos prin produse cu valoare adăugată mare		
		Promovarea activităților de prelucrare tradițională a lemnului îndeosebi în localitățile rurale		
Stare de sănătate a pădurilor ameliorată pe zonele afectate de dăunători		Conștientizarea problemelor ecologice ale pădurilor prin educația grupurilor de proprietari de păduri pentru intervenții concertate	<b>III</b>	<b>RNP, OS</b>
		Diminuarea efectelor produse de factorii meteorologici și biologici distructivi		
<b>Industrie și construcții</b>	Creșterea competitivității sectorului secundar prin valorificarea eficientă a resurselor umane și materiale, în concordanță cu fiecare zonă specifică a județului			
Activități industriale diverse și conectate în structuri durabile	Slatina, Caracal, Balș	Revitalizarea activității economice în centre industriale cu structură de producție diversificată	<b>I</b>	<b>CJ, CL, CCIJ</b>
		Susținerea economică și financiară a centrelor industriale dependente de o singură ramură industrială în vederea diversificării activităților		

**Planul de Aamenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

		Consolidarea rolului industriei ca ramură de bază în structura economiei și crearea polilor de excelență pe teritoriul județean		
Activități industriale divers și omogen dezvoltate pe teritoriul județean	Corabia, Drăgănești Olt, Potcoava, Piatra Olt, Scornicești	Redefinirea profilului industrial al localităților urbane într-o viziune integratoare la nivel județean Crearea unor structuri de producție în mediul urban care să faciliteze o eficientizare și diversificare a activităților economice din mediul rural	I	CJ, CL, CCIJ
Activități industriale care valorifică resursele locale ale sectoarelor primar și secundar	Balș, Corabia, Drăgănești Olt, Izvoarele, Piatra Olt, Potcoava, Scornicești, Cungrea, Studina, Vâlcele	Promovarea activității agenților economici și asociațiilor de producători din mediul rural care utilizează resursele și produsele locale Creșterea capacității de ocupare a resurselor umane din rural prin promovarea dezvoltării firmelor care utilizează forța de muncă locală Eficientizarea industriei de producție, distribuție și consum a energiei electrice și termice; orientarea spre sursele regenerabile de energie	I	CJ, CL, CCIJ
Firme industriale mari dezvoltate ca număr și distribuție în teritoriu	Slatina, Caracal, Balș, Drăgănești Olt, Piatra Olt	Dezvoltarea resurselor umane în activitățile industriale competitive în vederea creșterii productivității acestora și înființarea de locuri de muncă Atragerea investițiilor străine, sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri și a spiritului antreprenorial local	I	CJ, CL, CCIJ
Firme din construcții dezvoltate ca număr și mărime după număr de angajați	Slatina, Caracal, Balș, Corabia	Dezvoltarea și implementarea proiectelor imobiliare ce vizează mediul de afaceri din toate domeniile economice Menținerea unui flux constant în activitatea de construcții pentru localitățile cu potențial mare de dezvoltare prin acțiuni urbanistice Susținerea firmelor ce dezvoltă proiecte de infrastructură, în principal de transport și utilități	I	CJ, CL, CCIJ
<b>Comerț și servicii</b>	Creșterea calității și diversificarea activităților de comerț și servicii private și publice			
Capacități sporite ale concentrărilor comerciale ce deservește mari arii de influență	Slatina, Piatra - Olt, Caracal, Balș, Corabia, Scornicești, Potcoava, Drăgănești - Olt, Studina, Izvoarele, Vâlcele, Cungrea	Repartiția activităților în 9 centre cu zone de influență, unde utilizatorii sunt distribuiți mai echilibrat Sporirea numărului și modernizarea unităților comerciale pentru deservirea în bune condiții a întregului teritoriu județean Creșterea calității și diversificarea ofertei de servicii odată cu apropierea utilizatorilor, prin mobilitate sporită, de principalele centre	II	CJ, CL, CCIJ
Centre comerciale moderne și diversificate în urban	Slatina, Piatra - Olt, Caracal, Balș, Corabia, Scornicești, Potcoava, Drăgănești - Olt	Crearea condițiilor grupării de unități comerciale diversificate și specializate în centrele de polarizare urbane Amplasarea dotărilor comerciale și de servicii în forme specifice: străzi și piețe comerciale, pasaje, incinte, etc.	II	CJ, CL

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsuri**

Comerț de frontieră ameliorat	Corabia	Comerț de frontieră poate deveni o oportunitate pentru județ, prin activitățile din portul Corabia	<b>II</b>	<b>CCIJ, AE</b>
Unități comerciale mari mai numeroase (mall, supermarket)	Slatina, Piatra - Olt, Caracal, Balș, Corabia	Crearea de facilități firmelor de profil pentru crearea de supermarket-uri în centrele cu un mare număr de utilizatori	<b>III</b>	<b>CL, AE, CCIJ</b>
		Gruparea unităților comerciale și de servicii în structuri de tip mall în relație cu centrele civice ale localităților		
Unități de servicii pentru populație sporite ca număr, profil și număr de angajați	Slatina, Piatra - Olt, Caracal, Balș, Corabia, Scornicești, Potcoava, Drăgănești - Olt, Studina, Izvoarele, Vâlcele, Cungrea	Asigurarea numărului de servicii personale necesare în fiecare din centrele de polarizare intercomunală	<b>III</b>	<b>CL, AE</b>
		Promovarea ocupării spațiilor vacante din centrele zonelor de polarizare pentru servicii personale		
<b>Turism</b>	Dezvoltarea turismului de tranzit și de sejur care să valorifice integral resursele naturale și culturale existente			
Turism de recreere dezvoltat coordonat prin programe publice	Dunărea și lacurile de acumulare de pe râul Olt: Mamura, Arcești, Slătioara, Ipotești, Rusănești, Izbiceni și în comunele: Strejesti, Milcov, Ipotești, Scornicești, Crâmpoia, Piatra-Olt, Vlădila, Bucinișu, Izvoru, Făgețelu, Radomirești, Poboru	Revitalizarea și consolidarea specializării unor forme de turism practicate în legătură cu zonele specifice din preajma unor elemente acvatice de pe teritoriul județului	<b>II</b>	<b>CJ, CL, AE</b>
		Dezvoltarea infrastructurii pentru turism și a capacităților de cazare existente		
		Crearea unei zone de cooperare în domeniul turismului cu județul Vâlcea în perimetrul Scornicești - Potcoava		
Produse turistice coerente, clar definite, realist valorificabile	Vădastra Priseaca, Curtisoara, Icoana, Cezieni, Câmpia Boianului, Corbu, Oboga, Osica, Brîncoveni	Crearea unor produse turistice specifice, originale, cu puternică amprentă locală, care să individualizeze oferta turistică locală ca marcă distinctă, de maxim impact	<b>II</b>	<b>CL, AE</b>
		Campanii de promovare a imaginii județului Olt, punându-se accentul pe cele mai valoroase componente ale potențialului său turistic		

**Contextul suprateritorial**

<b>Domeniu / Obiectiv general, obiective specifice</b>	<b>Localizare</b>	<b>Măsur</b> de amenajare a teritoriului	<b>Priorit. (etapă)</b>	<b>Propunere responsabili</b>
<b>Contextul suprateritorial</b>	Integrarea armonioasă a județului în spațiul regional și național, racordarea la rețeaua națională și europeană a polilor și coridoarelor de dezvoltare spațială			
Centre de polarizare grupate structuri policentrice pentru întărirea rolului regional al județului	Slatina, Caracal	Crearea de parteneriate de dezvoltare între cele două municipii și orașele din aria de influență a acestora	<b>II</b>	<b>CJ, CL</b>
	Slatina, Piatra - Olt, Caracal, Balș, Corabia, Scornicești, Potcoava, Drăgănești - Olt, Studina, Izvoarele, Vâlcele, Cungrea	Dezvoltarea cooperării dintre localitățile urbane și cele rurale în vederea întării rolului teritorial al acestora și crearea de noi centre		
	or. Balș, Corabia	Realizarea de proiecte de dezvoltare economică cu județele vecine pentru zonele rurale		
Infrastructură majoră conformată în acord cu documente strategice în vigoare	uat de pe traseele autostrăzii și drumului expres	Măsur de susținere a realizării prevederilor Planului de Amenajare a Teritoriului Național – Secțiunea I – Legea nr. 363/2006 Construcție autostradă și drum expres (sau cu 4 benzi de circulație) pe următoare trasee indicative (conf. axa prioritară 2.1 din POST) <b>Autostrada Sudului:</b> București –Alexandria – Craiova – 220 km – proiecte in pregătire <b>Drum expres</b> sau cu 4 benzi pe direcțiile: - Bacau-Targu Secuiesc-Brasov-Pitesti-Slatina-Craiova; - Craiova–Caracal–Roșiori de Vede	<b>I – II</b>	<b>CNADR, CJ, CL</b>
	uat limitrofe traseelor autostrăzii și drumului expres	Măsur de modernizare a <b>infrastructurii rutiere</b> locale pentru facilitarea accesului în teritoriu din rețeaua de drumuri naționale și cf - construcția / reabilitarea / modernizarea rețelelor de drumuri naționale -DN 67B Scoarța –Pitești, in lungime de 188 km–etapa a VI-a -DN 64 Caracal –Olănești, in lungime de 105 km –etapa a IX-a -DN 6 Craiova–Caracal–Roșiori de Vede–Alexandria, in lungime de 140 km - amenajare variante ocolitoare: - în municipiile Slatina, Caracal și or. Balș		

**Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Olt**

**Program de Măsur**

		<p>Modernizarea <b>liniilor de cale ferată</b> existente prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Linia de cale ferată convențională, cu viteza până la 160 km/h pe traseu existent reabilitat: Craiova-Rosiori-Videle-Bucuresti/Giurgiu - Reabilitarea și modernizarea rețelei energetice feroviare: modernizarea instalațiilor de energoalimentare și conducere prin dispecer pe tronsonul Craiova—Videle—București</li> <li>- Proiecte din cadrul programelor prioritare ale CNCF cuprinse în Programul operațional sectorial în transporturi 2007—2013             <ul style="list-style-type: none"> <li>1.Axa prioritară 2</li> <li>2.Lucrări de reabilitare pentru tuneluri și poduri de cale ferată</li> <li>3.Modernizarea stației CF Slatina</li> </ul> </li> </ul>	<b>II-III</b>	<b>CNCF</b>
	or. Corabia	<p>Modernizarea portului Corabia ca centru de legătură cu coridorul paneuropean VII</p> <p>Executarea lucrărilor de amenajare a căilor navigabile prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>1.Lucrări de amenajare a căilor navigabile:             <ul style="list-style-type: none"> <li>- pe Dunăre între Porțile de Fier II și Călărași;</li> <li>- pe raul Olt între Dunare-Slatina</li> </ul> </li> <li>2. Puncte de traversare cu bacul și de acostare pentru nave de pasageri,</li> <li>3. Puncte de trafic RO - RO noi: portul Corabia</li> <li>4.Porturi noi: pe râul Olt la Izlaz (confluența cu Dunărea) și la Slatina</li> </ul>	<b>II-III</b>	<b>DGTN</b>